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Svar på fråga 2024/25:1325 av Anna Wallentheim (S)  
Sveriges solidariska röst 

Anna Wallentheim har frågat statsministern när Sverige kommer 

agera med anledning av situationen i Gaza, så att Sveriges 

solidariska röst åter kommer att höras. Statsministern har 

överlämnat frågan till mig att besvara. 

Situationen i Gaza väcker mycket starka känslor hemma i 

Sverige men också runtom i världen. Det stora engagemanget är 

en spegelbild av den fruktansvärda situation vi bevittnar i Gaza. 

Det är oacceptabelt att Israels regering fortsätter att kraftigt 

begränsa livsnödvändigt humanitärt stöd till Gazas befolkning. 

Hamas bär ett tungt ansvar för den aktuella situationen, som 

startade till följd av Hamas terroristattack den 7 oktober 2023.  

Regeringen har upprepade gånger i samtal med Israels regering 

krävt ett obehindrat humanitärt tillträde i enlighet med de 

skyldigheter som Israel har enligt den internationella humanitära 

rätten. Humanitära aktörer ska kunna verka obehindrat i alla 

delar av Gaza. I slutet av juli gjorde jag tillsammans med 30 
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länder ett mycket skarpt uttalande och fördömde att nödhjälp 

fortfarande tillåts i alltför liten mängd och att civila, däribland 

barn, brutalt dödas när de försöker tillgodose sina mest 

grundläggande behov.  

Regeringen driver också på för att EU ska öka det ekonomiska 

trycket mot Israel och Hamas. Sverige vill att EU så snart som 

möjligt inför handelsåtgärder mot Israel, som att frysa 

handelsdelen i associeringsavtalet mellan EU och Israel. EU-

kommissionen måste brådskande lägga fram förslag på hur 

detta kan ske. Även trycket på Hamas måste öka, exempelvis 

genom ytterligare sanktioner, vilket regeringen återkommande 

lyfter inom EU. Sverige fortsätter vara mycket tydlig med att 

Hamas måste avväpnas, gisslan måste frisläppas villkorslöst och 

omedelbart. Vi välkomnar också att fler länder, inklusive i 

regionen, nu ställer krav på att Hamas måste lämna Gaza, vilket 

är en absolut förutsättning för en framtida fredlig 

tvåstatslösning.   

Vi uppmanar också andra EU-länder att agera.   

Stockholm den 11 augusti 2025 

Maria Malmer Stenergard 


	Svar på fråga 2024/25:1325 av Anna Wallentheim (S)
	Sveriges solidariska röst

